



# 这些报纸， 让孩子回家的希望又多了一点……



河洛志愿者整理报纸，之后向乘客发放

□见习记者 陈晓佳 文/图

25日，一份份刊有被解救儿童信息的《洛阳晚报》，搭乘一列列火车、一辆辆大巴奔向祖国的大江南北……这些报纸，由前往各地的乘客或相互传阅，或带回老家，目的只有一个：帮孩子们找找爸妈。

25日，本报联合省内10家媒体共同刊出13名被拐儿童的信息。消息刊出后，立即引来洛阳众多市民的关注，一些市民打来电话，表达对此事的关注，有些市民还咨询收养事宜。

25日，河洛志愿者协会的十几名志愿者陆续来到洛阳火车站、龙门高铁站、锦远汽车站等，将加印的1000份报纸分发给奔往全国各地的乘客。

“请您将这份报纸多传阅几个人，帮帮孩子找找爸妈。”志愿者们向乘客们讲解此次公益活动的目的。一名志愿者称，要尽量找四川、云南、贵州等距离较远的乘客，这样报纸传阅的范围就会大一些。

来洛阳出差的车女士将报纸叠好放在包中，她要将报纸带回去好好看看。四川

省的李先生和工友们认真地看着这份印有特殊信息的报纸说，他们会在火车上传阅。一名年轻人听到我们的解释后，表示会发表一个微博，让更多的人关注，这样就会多一分找到婴儿父母的希望。

截至昨日17时，本报官方微博发出的相关内容得到118个网友的转发，还有不少网友发表评论。网友“奥数高手”说：“这些小妹妹没有爸妈，太可怜了。”网友“琐碎事儿妈”说：“寻亲路上的爸爸妈妈们看一眼，也许孩子就回家了。”一名网友称，希望动一下鼠标，就能早一天亲人团圆。

## 漫漫春运，书香相伴

# 想想看，农民工子女拿到自己想要的书，得有多高兴！

□记者 郑凤玲

“捐一本书，让农民工捎给家里的孩子……你们的活动真好，我们愿意捐书，参加‘漂流’！”今日，和春运同时启动的“漫漫春运，书香相伴”爱心漂流书亭活动得到了众多读者响应。

“我是一名从商丘来洛的打工者，家里有个8岁的闺女，正愁过年给她送什么礼物呢，正好看到了你们的这篇报道，我想给她要几本课外书。”在洛阳老城一饭店打工的年轻爸爸小张打来电话，说想要几本适合8岁女孩看的课外故事书。

20岁女孩小赵说，她想当志愿者，当图书管理员，帮助农民工的孩子。

更多市民想捐书：西工区的卢女士说可以捐20

多本课外书给农民工。家住丽春西路中泰世纪花城的叶女士详细咨询了注意事项，表示要参与到活动中来。

有意思的是，除了捐书，还有市民来捐其他物品——

市民雷先生一直热衷公益，看到漂书的报道后，他给记者打来电话，一是想捐一些书，特别是可准备一些课外书或中小学课本及参考书，让这些农民工可以带给家里的孩子用。

其次，他和高氏篆刻世家传人高翔还一起制作了题为“春节”的3份篆刻作品，这些作品耗时四五个月，包含了他们对这些在洛异乡人的祝福。内容是“除夕之夜看春晚，正月初一过新年，欢天喜地迎新春，全家欢乐幸福年”。如果您想要，

可以到洛阳火车站候车大厅索取。

您可采取以下几种方式参与此活动——

如果您想捐书，可拨打电话66778866或者13653893163、15290521702联系，把书送到火车站候车大厅。

如果您想要书，可带上您的存书，来候车大厅换书。如果您是外地来洛务工人员，想索取几本儿童书带回家给孩子，那么可凭身份证、火车票，到爱心漂流书亭登记一下，免费索取。

如果您想做义务图书管理员，可拨打66778866报名。

本次活动由本报和市创建办、市文明办、洛阳火车站共同举办，持续到春运（约45天）结束。

## 酒后，他找了个民警“代驾” 网友称其理智，赞警察热心

□记者 赵夏楠 通讯员 李向鑫

“刚才吃饭的时候喝了点酒，忘记了车没送回家！抱着试试看的心态求警察帮忙，警察毫不犹豫地帮我开了家！非常感谢！在王城大道凯旋路口值班的警察！赞一个！感觉很温暖！”24日晚，网友“chalk3015”所发的这则微博，引发了不少网友的关注，大家都对其酒后的理智，民警的热心表达了赞许之情。

25日，记者联系上了发微博的当事人于先生，请他讲述了当晚事情的经过。

据于先生介绍，当晚一家三口计划好到家附近的饭店吃饭，就没有回家停车，直接将车开到了饭店门口。席间家人兴致不错，于先生就喝了二两白酒。于先生说，他平时如果喝酒绝对不会开车，因为当晚是在家附近吃饭，就把自己开车的事给忘了，吃完饭后才想起来自己开了车。

“酒后不能驾车”、“家就在

四五百米外”这两个想法一直在于先生脑海里“斗争”，最终，“酒后不能驾车”的念头占了上风。可又出现了一个问题，谁把车开回家？其妻子不会开车，晚饭结束已过20点，于先生不好意思麻烦朋友，就在此时，于先生看到了停在王城大道与凯旋路交叉口的巡逻车，抱着试试看的态度，于先生上前敲开了驾驶室的玻璃，并向一位20多岁的民警说明了自己的情况，民警对他的做法表示肯定，并很爽快地开车，把于先生一家人送回了家。

“他本没有义务送我回家，但他的热心让我很感动、很温暖。”于先生说，回到家后，他便在网上发微博、拨打110，希望对民警表示感谢。

微博发出后，有网友提出了一个疑问：这种找民警“代驾”的做法是不是浪费了警力？但是大部分的网友都觉得这个年轻民警“做得对”。

（牛女士获线索奖80元券）

晚报搭桥，他将收藏多年的毛著分文不收送给

## “毛著收藏第一人”—— 一个人怀念不如大家一起怀念



图片中左为李周娃，右边是张迪杰

□记者 杨玉梅 实习生 薛路文/图

几日前，家住灞河的68岁老人李周娃给记者打来电话说，他有一本收藏多年的毛著和一些毛泽东的照片，想无偿送给晚报报道过的“毛著收藏第一人”张迪杰。23日晚上，在记者的帮助下，李周娃见到了张迪杰，将自己的藏品送给了他。

23日晚上，记者见到了李周娃带来的藏品——一本1968年出版的《毛泽东手书选辑》和一套新华社于1976年印发的新闻展览照片《伟大领袖毛主席永远活在我们心中》。

李周娃说，这些藏品他已

经收藏了30多年，其中《毛泽东手书选辑》这本书是自己在部队担任通讯员时，部队奖励给自己的。

张迪杰说要买下这些藏品，不能无偿接受。谁知李周娃坚决不收钱，他说：“我收藏了半辈子，也只能自己在家怀念欣赏。送到你这里，将来建个博物馆，可以大家一起怀念，一个人怀念不如大家一起怀念！”

一个非要给钱，一个坚决不肯收钱。推让间，李周娃无意间说起自己正在筹建“军事博物馆”，张迪杰就允诺说，将回去看看自己的藏品中是否有军事方面的，如果有一定无偿送给他。